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Thème 1 : Calcul de la durée des tâches 
 
Mise en situation : 
 
Vous avez en charge la planification des différentes tâches à exécuter pour la réalisation 
du chantier de l’agence de voyage « Plus loin ». 
 
Vous devez au préalable déterminer la durée de certaines de ces tâches. 
 
A partir des surfaces de plafond et du sol (longueur 8510 et largeur 4950) et de la base 
de données des durées de réalisation, on vous demande de déterminer la durée des 
tâches : 
 

 Pose du plafond. 
 
Cette tâche comprend les opérations 

- Plafond BA13 sur fourrures Stil® F530, entraxe 0.60 m, suspentes Longue Stil® 
F530 entraxe 1.20 m. 

- Traitement des joints pour plaque de plâtre standard Placoplatre® 
 

 Réalisation du ragréage (ensemble du sol) 
 
Cette tâche comprend l’opération : 
 
Fourniture et pose d’un ragréage pour tous sols de type CEGESOL B en épaisseur de 3 
mm sur toute l’emprise de l’agence. 
 

 Réalisation du parquet (ensemble du sol sans le revêtement souple) 
 
Cette tâche comprend l’opération : 
 
Fourniture et pose de parquet 3 plis épaisseur 15mm format 1190x150x15 aspect chêne 
naturel Select brossé vernis mat. Pose collée en plein spatulée. 
 

 Réalisation du revêtement de sol souple 
 
Cette tâche comprend l’opération : 
 
Fourniture et pose en simple encollage d’un revêtement de sol vinylique hétérogène 
(LVT) souple plastique en dalles (prix public HT :100.00€) 
 
Vous disposez du : 
- dossier technique (DT) 
- bordereau des bases de données de prix et des temps des différents travaux (DR) 
 
 

Attention : Les durées de Main d’œuvre données dans le tableau sont en centième 
d’heure. 

Exemple de conversion des centièmes d’heure en base 60. 
 

5 h 65 en centième = 5h 39 min      Détail du calcul  65 x 60 / 100 = 39 

 

Zone réponse : 
 
Tâche : Pose de plafond : ................................................................................................ 
 
.......................................................................................................................................... 
 
.......................................................................................................................................... 
 
.......................................................................................................................................... 
 
.......................................................................................................................................... 
 
.......................................................................................................................................... 
 
Durée en heures et minutes = .................................................................................................. 
 
Tâche : Réalisation du ragréage : ........................................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
Durée en heures et minutes = .................................................................................................. 
 
Tâche : Pose du parquet : ........................................................................................................ 
 
....................................................................................................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
Durée en heures et minutes = .................................................................................................. 
 
Tâche : Pose du revêtement de sol souple: ........................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
....................................................................................................................................................... 
 
Durée en heure et minutes = .................................................................................................. 
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Thème 2 : Planification des tâches 
 
Mise en situation : 
 
Les durées et la chronologie des tâches des différents 
travaux ont été définies, vous devez définir la date de 
réception des travaux ainsi que toutes les dates de 
demandes administratives et de commandes des matériaux. 
Quelles que soient les durées des tâches trouvées dans la 
partie 1, vous utiliserez les durées des tâches mentionnées 
dans le tableau T1 ci-contre. 
 
Vous devez à partir des recommandations et des différentes 
consignes : 

- compléter la colonne des « suivant » dans le tableau 
T1, 

- réaliser le diagramme de Gantt sur le DS 4 / 7, 
- déterminer la semaine de commandes des 

approvisionnements des plaques de plâtre, 
- déterminer la semaine de commandes des 

approvisionnements atelier, 
- donner la date au plus tôt de la réception des travaux. 

 
Vous disposez du : 
- dossier technique (DT) 
- dossier ressources (DR) 
- des consignes et recommandations de planification 
 
 

Tableau T1 
Rep Désignation de la tâche Durée Antériorité Suivant Consignes de planification 

1A 
Mise en place d'une palissade 
toute hauteur 

1 25Y  
Après l’obtention des autorisations 
administratives auprès du centre 
commercial 

2B 
Démolition / dépose de la 
devanture 

2   
En même temps que la mise en 
place de la palissade 

3C Evacuation des déchets 1 2B   

4D 
Maçonnerie coulage de la 
chape 

2+2(séchage) 3C  
2 jours de travail + 2 jours de 
séchage WE compris 

5E 
Pose de la menuiserie et vitrine 
ALU 

1 4D   

6F 
Electricité mise en attente des 
gaines 

3   En parallèle avec plâtrerie 

7G Réalisation du ragréage 1+1(séchage) 8H   

8H Pose des rideaux métalliques 2 4D   

9I Plâtrerie cloison plafond 4 7G    

10J Peinture 3 9I   

11K 
Pose du gros mobilier 
d'agencement 

3 
16P 17Q 

24X 
  

12L Pose de la porte intérieure 1   
Au premier jour de la pose du gros 
mobilier 

13M Electricité Appareillage 2   
En même temps que le gros 
mobilier 

14N 
Pose du mobilier satellite 
(bureau chaises) 

2 11K   

15O Pose des adhésifs visuels 2 11K   

16P Pose du parquet 1 10J   

17Q 
Pose du revêtement souple sur 
l'espace enfant 

1 10J   

18R 
Pose du portique Entrée et 
bandeau 

2   
En même temps que les rideaux 
métalliques 

19S Pose de lettrine de l'enseigne 1 11K   

20T Mise en place marchandising 2 14N   

21U Réception des travaux    
Au dernier jour de la mise en place 
marchandising 

22V 
Commande approvisionnement 
atelier 

   
Livraison le Jeudi ; Délai de 
livraison 3 semaines 

23W 
Commande approvisionnement 
plaque de plâtre chantier 

   
Livraison le mardi ; Délai de 
livraison 2 semaines  

24X Fabrication Mobilier à l’atelier 8 22V  
La fabrication ne peut commencer 
qu’après réception de 
l’approvisionnement atelier 

25Y 
Demande administrative auprès 
du CC 

  1A 

Dès l’accord du maître de 
l’ouvrage 
Les délais d’instructions sont de 1 
mois. 
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Rep Désignation de la tâche Durée
1A Mise en place d'une palissade 1
2B Démolition / dépose de la devanture 2
3C Evacuation des déchets 1
4D Maçonnerie coulage de la chape 2+2
5E Pose de la menuiserie et vitrine ALU 1
6F Electricité mise en attente des gaines 3
7G Réalisation du ragréage 1+1
8H Pose des rideaux métalliques 2
9I Plâtrerie cloison plafond 4
10J Peinture 3
11K Pose du gros mobilier d'agencement 3
12L Pose de la porte intérieure 1
13M Electricité Appareillage 2
14N Pose du mobilier satellite (bureau chaises 2
15O Pose des adhésifs visuels 2
16P Pose du parquet 1
17Q Pose du revêtement souple 1
18R Pose du portique Entrée et bandeau 2
19S Pose de lettrine de l'enseigne 1
20T Mise en place marchandising 2
21U Réception des travaux
22V Commande approvisionnement atelier
23W Commande approvisionnement chantier
24X Fabrication Mobilier à l’atelier 8
25Y Demande administrative auprès du CC

Semaine de demande administrative auprès du centre commercial = 

Semaine de commande des approvisionnements chantier                = 

Semaine de commande des approvisionnements atelier                  =  

Date de réception des travaux =                                      
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Semaine 1 



 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Zone réponse : 

 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

LIAISONS ENTRE SOUS‐
ENSEMBLES 

Type de visserie et accessoires nécessaires  Quantité 

Deux Tasseaux bois / 
mur béton banché 

 
Tasseau 40/40 + ………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………… 

 

 
 
 

S/Ens Angle 2 pans / 
tasseau bois 

 
……………………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………… 

 
 
 

Meuble bas 5 portes / 
Angle 2 pans 

 
……………………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………… 

 
 

Meuble bas 5 portes / 
Caisson cloison 

 
……………………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………… 

 
 

Bandeau / Caisson 
cloison 

 
……………………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………… 

 
 

Bandeau / mur béton 
banché 

 
……………………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………… 

 
 

Bandeau / meuble haut 
2 portes 

 
……………………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………… 
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Thème 3 : Chronologie de pose des éléments du linéaire arrière 
 
Mise en situation : 
Vous êtes chargé de fournir à l’équipe de pose un document lui permettant de  
suivre le déroulement de la mise en place des mobiliers du linéaire arrière de 
l’agence de voyage. 
 
On vous demande de :  

- détailler sous forme d'une démarche de pose le déroulement de la pose 
du mobilier linéaire du mur arrière de l'agence (replacer correctement la 
liste des opérations ci-dessous), 

- réaliser la liste des fournitures de fixation et accessoires en vue de la pose 
de ces éléments. 

Vous disposez de : 
 la liste des opérations ci-contre 
 la nomenclature des sous-ensembles livrés 
 le dossier technique 
 une liste de quincaillerie de pose 

Répéter 
l’ensemble des 
opérations 3 fois 

Pose du S/Ens Meuble d’angle 

Pose du S/Ens Meuble Service 

Pose du S/Ens Fileur Ajustable 

Pose du S/Ens tasseau bois 

Pose du S/Ens Angle 2 pans 

Pose du S/Ens Caisson Pose du S/Ens Bandeau 

Pose du S/Ens Meuble bas 

Pose du S/Ens Meuble Haut 2P 

LISTE DES OPERATIONS 

Pose du S/Ens tasseau boisPose du S/Ens Angle 2 pans

Pose du S/Ens Meuble bas

Pose du S/Ens Bandeau Pose du S/Ens Caisson 

Pose du S/Ens Meuble Haut 2P

Pose du S/Ens Meuble d’angle droit 

Pose du S/Ens Meuble Service

Pose du S/Ens Fileur Ajustable



 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zone réponse : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
N°  Désignation et schéma de la tâche  Matériaux et 

fourniture  Matériels  Contrôle 

0 

Condition de début de chantier et éléments livrés : 
Vous interviendrez sur le  chantier, les murs seront peints et le parquet sera posé. Vous disposez 
de tout le matériel électroportatif utile à la pose des sous‐ensembles ainsi que des éléments de 

visserie du document Ressource 
Les éléments livrés sur le chantier sont : 

 Les tasseaux de fixation au mur 
 Sous‐ensemble d’angle 
 Le meuble bas 3 Tiroirs et 2 Portes 
 Le meuble haut 2 Portes                          partie non étudiée 
 Le Sous‐ensemble Bandeau 
 Le Sous‐ensemble Caisson cloison 

 

   

1 

 
 
 
 

Contrôle du support : 
Vérifier l’aplomb du mur et le niveau du sol, vérifier la planéité du mur du fond et sa longueur. 

  
 
 
 
 

 Fil à plomb 
Règle et niveau 

Cordeau 
Mètre 
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Thème 4 : Méthodologie de pose 
 
Mise en situation : 
Vous êtes chargé de fournir à l’équipe de pose un document lui permettant de  suivre le déroulement de la mise en place des mobiliers du linéaire arrière de l’agence de 
voyage. Vous ne vous consacrerez qu’au module du bureau N°1. 
 
On vous demande de :  

- rédiger uniquement la notice de pose des sous-ensembles tasseaux bois et Angle deux pans  
sur DS 6 / 7 et DS 7 / 7. 

Vous disposez de : 
 la nomenclature des sous-ensembles livrés  
 du dossier technique 

Attention : Plusieurs opérations peuvent 
être réalisées pour effectuer une tâche ! 
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